
Рад Комисије још није завршен
У свом обраћању данас током посјете локацији у Сандићима крај
Братунца на којој се налази примарна масовна гробница, гдје
Федерална  комисија  за  тражење  несталих  врши  ексхумације,
високи представник Педи Ешдаун је рекао: “Ужасна је помисао на
патње  оних  који  су  изгубили  животе  овдје.  Ништа  не  може
умањити  овај  губитак  и  ужас,  но,  ипак,  коначно  долази  до
промјене свијести о учињеном злу. Ово је прва ексхумација у
масовној  гробници  коју  су  идентификовали  органи  власти
Републике Српске.”

Сматра се да се у овој масовној гробници у Сандићима налазе
посмртни  остаци  око  20  лица  која  су  убијена  у  Сребреници
између 10. и 19. јула 1995. године. Ово је прва ексхумација
масовне гробнице која се врши на основу информација које су
органи  власти  Републике  Српске  доставили  Комисији  за
Сребреницу током њене истраге. Ова локација је једна од 32
које су наведене у првом дијелу Извјештаја који је објављен
прошлог петка и једна од 11 које претходно нису биле познате
Федералној комисији за тражење несталих.

Наглашавајући да је Министарство унутрашњих послова Републике
Српске  тек  данас  доставило  шеснаест  кутија  које  би  могле
садржавати  више  информација,  високи  представник  је  рекао:
“Комисија за Сребреницу наставља свој рад и постоје многе
информације које се морају доставити док Комисија не заврши
свој рад средином јула”. Комисија за људска права у склопу
Уставног суда БиХ ће средином јула прегледати Извјештај и
донијети коначан суд о њему. “Сваки покушај да се у овој
задњој  фази  рада  Комисије  сакрију  неке  информације
подразумијева  најтеже  посљедице”,  упозорио  је  високи
представник.    

“Само уз потпуно откривање информација и одговарајуће извињење
за  ове  догађаје,  те  прихватање  и  утврђивање  индивидуалне
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кривице, могуће је одстранити осјећај колективне одговорности
који  оптерећује  Републику  Српску,”  рекао  је  високи
представник.

Постоји  шест  сличних  одлука  у  вези  са  судбином  жртава  у
подручјима која укључују Гламоч, Травник, Фочу и Вишеград,
које је донио Дом за људска права БиХ. Говорећи о будућности,
високи представник је рекао: “Надам се да искуство Комисије за
Сребреницу  може  указати  на  прави  пут  –  ово  је  модел  за
будућност. Не можете градити будућност а да не рашчистите са
прошлошћу.” Нагласио је да “уколико се Комисија за Сребреницу
покаже успјешном, што још увијек нисмо остварили, онда можемо
градити шири пут ка правди и помирењу”.

Влада Републике Српске је основала Комисију у циљу спровођења
одлуке Дома за људска права БиХ од 7. марта 2003. године,
којом се од органа власти у Републици Српској захтијева да
доставе  све  информације  у  вези  са  судбином  и  мјестима  на
којима се налазе лица нестала у Сребреници између 10. и 19.
јула 1995. године.


